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11.12 Betreuung an der Comeniusschule
Der Unterricht an der Comeniusschule Kalbach beginnt in der Regel um 8.00 Uhr. Sollte der Unterricht aus stundenplantechnischen Gründen später beginnen, so können die Fahrschüler erst zur dritten Stunde um 10.00 Uhr beginnen. Da das zuständige Busunternehmen zuständig ist für die Schulen im Verbund, gibt es dort konkrete Absprachen. Die Fahrtzeiten sind festgelegt. Stundenplantechnische Änderungen können bei der Schülerbeförderung nicht berücksichtigt werden. 

Möglicher Unterrichtsbeginn für die Schüler aus Mittelkalbach:

1. Stunde   8.00 Uhr

2. Stunde   8.45 Uhr

3. Stunde 10.00 Uhr

Unterrichtsende ist aus obengenannten Gründen für die Fahrschüler entweder um 11.30 Uhr bzw.12.30 Uhr oder um 13.15 Uhr. 

Die Unterrichtszeiten:

1. Stunde  8.00 Uhr  -   8.45 Uhr

2. Stunde  8.45 Uhr  -   9.30 Uhr

3. Stunde 10.00 Uhr - 10.45 Uhr

4. Stunde 10.45 Uhr - 11.30 Uhr

5. Stunde 11.45 Uhr - 12.30 Uhr

6. Stunde 12.30 Uhr - 13.15 Uhr

Betreuungszeit

Die vom Landkreis genehmigte Betreuungszeit umfasst 12 Wochenstunden (16 Schulstunden).
Die Verteilung der Betreuungsstunden ergibt sich aus dem aktuellen Stundenplan. 

Betreuerinnen
Unsere Betreuerinnen sind zur Zeit Frau Elke Gärtner und Frau Sabine Kress. 

An wen richtet sich das Betreuungsangebot ?

Grundsätzlich können alle Grundschulkinder in das Betreuungsangebot aufgenommen werden. Gedacht ist es vor allem für Kinder berufstätiger Eltern und Kindern von Eltern, die auch aus anderen Gründen vormittags Bedarf an Betreuung haben.
Was wird während der Betreuungszeit getan?

Betreuungszeit ist keine Verlängerung der Unterrichtszeit, sondern ein zusätzliches qualitatives Angebot.

Die Hauptbeschäftigung der Kinder während der Betreuungszeit ist das freie Spiel.  

Die Kinder haben die Möglichkeit unter zahlreichen Spielangeboten und sonstigen Aktivitäten selbständig auszuwählen und sich kreativ zu betätigen. Wenn das Wetter es zulässt, wird im Freien gespielt.

Wer Hausaufgaben machen möchte, kann dies nach dem Unterricht tun. Während der Betreuungszeit vor dem Unterricht dürfen keine Hausaufgaben gemacht werden. Die Kinder haben aber auch die Möglichkeit sich anderweitig auf den Unterricht vorzubereiten (noch für eine Arbeit lernen). 

In der Betreuungsperson haben die Kinder einen Ansprechpartner/in, der/ die ihnen Zuwendung und Hilfestellung bei eventuellen Problemen gibt.

Soziale Aspekte

Die Kinder, die das Betreuungsangebot in Anspruch nehmen, kommen überwiegend aus Familien mit mehreren Kindern. Diese sind häufig jüngere Geschwisterkinder, die im Kindergarten betreut werden  oder ältere Geschwister, die länger Unterricht haben. Kommen diese Kinder nach Hause, finden sie niemanden vor, der mit ihnen den Tag durchspricht oder nach ihnen schaut. Die Betreuungszeit beginnt mit einem Gesprächskreis, in dem jedes Kind die Möglichkeit bekommt  Erlebtes zu erzählen. Grundsätzlich besteht die Gesprächsbereitschaft auch für Einzelgespräche.

In der Betreuungsgruppe finden die Kinder eine große Zahl “Ersatz-Geschwister“ gleichen Alters, mit denen sie Dinge spielen können, die größere und kleinere Geschwister vielleicht noch nicht oder nicht mehr spielen .  

Beim Umgang mit Anderen werden wichtige soziale Fähigkeiten, wie Hilfsbereitschaft, Rücksichtnahme und Kooperationsbereitschaft  geübt, Dinge die vielen Kindern heute zunehmend schwerer fallen.

Struktur der Eirichtung

Rechtliche Fragen  

Die Aufsichts- und Fürsorgepflicht für  die Schülerinnen und Schüler , die an dem  Betreuungsangebot teilnehmen,  obliegt der Schulleiterin der Comeniusschule.

Betreuungskräfte können nur  nach Absprache und mit deren Zustimmung eingestellt werden.

Die Schülerinnen und Schüler sind über den Hessischen Gemeindeunfallversicherungsverband versichert.

Gruppenstruktur

In das Betreuungsangebot können bis zu 25 Kinder in eine Betreuungsgruppe aufgenommen  werden. Die tatsächliche Anzahl  der angemeldeten Kinder ist höher, da nicht alle angemeldeten Kinder immer dann, wenn Betreuung stattfindet ,auch betreut werden müssen. Teilweise sind beide Betreuerinnen gleichzeitig im Einsatz.
 Nachmittagsbetreuung

In diesem Schuljahr kann der Förderverein der Comeniusschule wieder eine kostenpflichtige Nachmittagsbetreuung mit warmem Mittagessen von Montag bis Donnerstag jeweils von 13.15 Uhr bis 16.30 Uhr anbieten. Betreut werden die Kinder zurzeit von vier Betreuerinnen: Frau Elke Gärtner, Frau Sabine Kress, Frau Andrea Herbert und Frau Carolin Heil.
Nach einem gemeinsamen Mittagessen erledigen die Kinder unter Aufsicht der Betreuerinnen ihre Hausaufgaben, anschließend haben die Kinder Zeit zu freiem oder  angeleitetem Spiel. 
Die Kinder können zurzeit sowohl für einzelne Tage als auch für die gesamte Woche angemeldet werden.

Die Abfrage des Bedarfs im neuen Schuljahr erfolgt jeweils im späten Frühjahr. Je nach Bedarf wird über eine Fortsetzung entschieden bzw. werden die Preise, Tage und Zeiten festgelegt.
